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III" Commissione Consiliare Permanente 
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VERBALE N. 8 del 12 Marzo 2024 

L'anno duemila ventiquattro, il giorno 12 del mese di Marzo alle ore 16,30 si è riunita, presso gli 

Uffici della Presidenza, la IIF' Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazIOne del 

Presidente Dott. F. Alfano del 09 Marzo 2024 cosÌ come previsto dal Regolamento del 

Funzionamento del Consiglio comunale, per la trattazione dei seguenti Ordini del Giorno : 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Stato dei fatti relativo ai bagui chimici già acquistati e ai bagui pubblici 

3. Lettura dei verbali del comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario DI dal 27 
Novembre 2022 ad oggi 

Sono presenti: il Presidente Francesco Alfano ed i Consiglieri Ilaria Maria Settembrino e Simone 

Gramaglia. 

Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Teresa Urso. 

Il Presidente accertata la sussistenza del numero legale dichiara valida la presente adunanza ai sensi 

dell'art.lI comma 1 del predetto Regolamento e alle ore 9,15 apre i lavori, dando mandato al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente che di seguito la Commissione approva 

ad unanimità dei presenti. 

Alla seduta è presente l'Ing Avenia Dirigente del Settore Settore V - Territorio ed Ambiente Sanità, 

giusta email del 9 Marzo 2024, che interviene sul secondo punto all' ordine del giorno. A tal riguardo 

spiega che i bagni chimici sono già stati acquistati nel 2022 e sono stati consegnati in ritardo in quanto 

per i punti dove si intendeva posizionarli non vi era l'autorizzazione della sovraintendenza 

L'intenzione è quella di sistemarli uno a Piazzale Rosselli e l'altro zona campo sportivo. 

L'ing. precisa che i predetti bagni vanno poggiati su una piastra dove va agganciato l'allaccio, pertanto 

anche se itineranti è necessario prima sapere dove effettuare l'allaccio per lo scatico fognario. Ogni 

bagno è costituito da due blocchi dove ci sono un bagno per maschi e l'altro femmina più disabile. 

Questi bagni verranno sistemati dopo lo svolgimento della sagra del mandorlo in fiore. Attualmente gli 

altri bagni sono chiusi e probabilmente si riuscirà a sistemare i bagni che si trovano a Porta di Ponte in 

coincidenza della ristrutturazione dello stabile dell'università. L'ing. Avenia riferisce che nel corso di 

una riunione con l'amministrazione si è pensato di affidare la gestione dei bagni pubblici ad esterni ed 



inoltre si è provveduto a pufue i bagni dei sottopassaggi, i quali si sono presentati in condizioni di 

sporcizia assurda. 

L'Ing. Avenia ribadisce che entro la data dell'evento Agrigento Capitale della Cultura 2025 bisogna 

sistemare i sottopassaggi con l'apertura di tutti i tratti per garantire le vie di fuga. Purtroppo la mancata 

disponibilità economica non ci permette di effettuare i lavori ma è necessario cominciare a 

programmare gli intelventi . Intelviene il consigliere Gramaglia proponendo un Projet Financing al fine 

di intelvenire sui sottopassaggi innanzitutto con la presenza di custodi . 

Ritornando al secondo punto all' ordine del giorno l'Ing. Avenia ribadisce che i bagni chimici possono 

essere sistemati nei posti dove è maggiormente necessaria la presenza, mentre i bagni che si trovano a 

San Leone vengono gestiti dal demanio marittimo e pertanto i dipendenti dovranno essere incaricati 

secondo loro competenze. L'Ing. riferisce che l'anno precedente il Comune ha ottenuto la concessione 

dal Demanio marittimo e sono stati ricavati circa € 21.000,00. 

Il Presidente interviene dicendo che dal punto di vista sanitario devono essere garantiti i servizi dei 

bagni a tal fine l'Ingegnere spiega che i Bar non possono negare l'uso del bagno ad un utente a 

differenza di altri esercizi commerciali come la pasticceria o caffetteria . Sarebbe auspicabile che 

possano naprlte i sottopassaggi e garantire sei vizi igienici e sanitari oltre che riattivare l'aspetto 

conunerciale . 

Intelviene il Consigliere Gramaglia il quale riferisce che avendo avuto modo di contattare il Dott. Di 

Giovanni , Dirigente dell'ufficio patrimonio, gli è stato riferito che ad oggi gli uffici non sono a 

conoscenza della presenza dei bagni . L'ing. Avenia spiega che la procedura di acquisizione dei bagni 

chimici è in corso e infatti non sono ancora passati all'V fficio Patrimonio. 

Intelviene il Presidente puntualizzando che la carenza di personale comunale non permetterà la facile 

gestione dei servizi relativamente ai bagni pubblici. A tal riguardo l'ing. Avenia spiega che sarà 

necessario suddividere il personale in due turnazioni di lavoro 

Alle ore 17,00 l'Ing. Avenia lascia la seduta. 

Il Presidente ritiene di programmare una prossima seduta per poter approfondire quanto discusso. 

Alle ore 17,20 viene sciolta la seduta. 

La Segretaria 
--". Dott.ssa Teret.urso 
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